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おさえ屋もくれんおさえ屋もくれん 看板メニュー
の
串
揚
げ
は
自
家
製
浸
し
だ
れ
と相性抜群！
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▼iPhoneの場合
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　Android共通
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岡
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岡
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で
も
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の
豪
雪
地
帯
で
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る
当
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に
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で
も
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数
の
豪
雪
地
帯
で
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当
町
に
お
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て
、
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の
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暮
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に
は
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が
不
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い
て
、
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の
快
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な
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に
は
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対
策
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不
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欠
で
す
。
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で
は
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３
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欠
で
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３
日（
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の
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応
を
と
り
ま
し
た
。
今
後
も
引
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続
き
、
関
係
機

応
を
と
り
ま
し
た
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今
後
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を
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迅
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し
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ま
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と
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を
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の
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だ
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解
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と
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を
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。
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取
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組
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で
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取
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の
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ま
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の
で
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民

、
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民

の
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の
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解
と
ご
協
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を
お
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し
ま
す
。

の
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の
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解
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協
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願
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Ｃ
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Ｃ
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Ｃ
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Ｃ
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Ｃ
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Ｃ
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Ｃ
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。
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ス
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ス
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。
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岡
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。
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迫
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情
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取
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振
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返
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。
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。
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迎
え
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上
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ま
す
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登録しよう！

登録しよう！
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おしえて！みんなの夢！おしえて！みんなの夢！

みんなの夢★希望みんなの夢★希望
Everyone's dreams★hopes.Everyone's dreams★hopes.

　今年の４月に中学校へと進学する町内の小学６年生６人から、将来の夢や中学校での目標につい
ての作文を寄せていただきました。これからの将来を担う子どもたち。それぞれ大きな希望を胸に
抱いています。夢を実現するため、一歩一歩大切に歩んでいってください。

★放射線技師になりたい★放射線技師になりたい

★勉強をがんばりたい★勉強をがんばりたい

横山 咲綺横山 咲綺 さんさん

大石田小学校大石田小学校

金田 陽樹金田 陽樹 さんさん

大石田小学校大石田小学校

　私の将来の夢は、「放射線技師」になることです。最初は、祖母に言われた
のがきっかけでした。どういう仕事なのか全く分からなかった私は、放射線技
師の仕事内容を調べることにしました。調べてみると、「医師が病気を診断す
るために画像情報を提供する検査を行うこと」と書いていました。私はとても
重要な仕事だなと思い、放射線技師もいいなと思いました。
　私は放射線技師になるために、中学校で勉強をがんばりたいと思います。特
に理系科目を中心的に取り組んでいきたいと思います。もし、目標が変わって
もあきらめずに一生懸命がんばりたいと思います。

★政治家になって町を良くしたい★政治家になって町を良くしたい

佐々木 環颯佐々木 環颯さんさん

大石田北小学校大石田北小学校

　僕の将来の夢は、政治家になることです。今、大石田町の人口が減少してい
ます。僕は政治家になって、町の人口を増やしたり、大きな道路をつくったり
して、町の人たちのためになることをしたいです。
　そのために、中学校に入ってがんばりたいことが２つあります。１つ目は、
たくさん勉強をすることです。たくさん勉強して夢をかなえます。２つ目は、
サッカーをがんばることです。サッカーのチームでは友達をつくったり、チー
ムワークを深めたりしていきたいです。たくさんの人とかかわる経験を生かし
て、町の人と協力して大石田町を大きくしたいです。

　僕は中学生になったら勉強をがんばりたいです。特に数学と歴史の勉強をが
んばりたいです。難しい算数や苦手な社会が、中学校ではさらに難しくなるか
らです。
　父から「ＸとＹは数学で結構使うぞ」と言われました。どのくらい使うかは
分からないけれど、今のうちにＸとＹの式などをしっかり勉強しておこうと思
いました。
　歴史では、歴史上の人物をしっかり覚えていないのに、さらに人物が増える
ので中学生になったら大変だと感じました。だから今のうちに復習や予習をし
ていきたいです。
　中学生になったら勉強が大変になることに加え、部活もあるので、勉強をた
くさんし、しっかり準備をしたいと思います。

★ＡＩに負けない人間になりたい★ＡＩに負けない人間になりたい

伊藤 優里伊藤 優里 さんさん

大石田北小学校大石田北小学校

　私は、ＡＩ（人工知能）には絶対できない仕事に就きたいと思いました。例
えば医師です。いくら頭の良いＡＩでも、人の心に寄り添い、一緒に病気と闘
う力はありません。次に美容師です。ＡＩがすごくきれいに髪が切れても、人
のように切っている途中に世間話をしたり、テレビを話題にしながら話したり
はできません。でも、これからＡＩもどんどん進化していきます。ＡＩが看護
師になっているかもしれません。ＡＩが世間に目を向けて会話をしているかも
しれません。それでも私はＡＩに負けない人になって同じ“人間”と心を通わ
せる未来にしたいです。

★大好きな大石田で夢をかなえたい★大好きな大石田で夢をかなえたい

六沢 萌愛六沢 萌愛 さんさん

大石田南小学校大石田南小学校

　私の将来の夢は、「こえのくら」で働くことです。大石田町の人はみんな優
しくて温かいです。だから私は、大石田町が大好きです。５年生のサンサンス
タディでこえのくらのみなさんのお話を聞いて、大石田のことをもっと知りた
くなりました。また、大石田かるたができて、さらに知りたい気持ちが強くな
りました。大石田のことを何でも知っている人になって大石田に初めて来たお
客さんや外国の方に、町のよさをたくさん伝えたいと思います。そのために中
学校では、外国の方とも話せるように英語の学習をがんばりたいです。また、
うまく案内できるように、国語の学習もがんばりたいです。そして、大好きな
大石田町でたくさんの人を笑顔にしたいです。

★本物のプログラマーを目指して★本物のプログラマーを目指して

海藤 生吹海藤 生吹 さんさん

大石田南小学校大石田南小学校

　ぼくの将来の夢は、プログラマーになることです。目指すきっかけになった
のが、３年生の時にはじめたチャレンジタッチです。その中にプログラミング
専用のアプリがあり、そこからどんどんプログラミングの楽しさにはまってい
きました。難しい問題にも挑戦し、たくさん技を覚えました。５年生になると、
アニメーションの他にゲームを作るようになりました。ゲームは、作るのも遊
ぶのも楽しいです。６年生になると、プログラミングの学習もあり、役に立っ
たと思うことが多くなりました。自分の夢が、こんな身近なところにあるとは
思いませんでした。中学生になったら、自分で一から組み立てられるようになっ
て、これまで作ってきたものをさらに進化させていきたいです。
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ニュース玉手箱

サ ン タ さ ん が や っ て き た！
商工会青年部が園児にお菓子手渡す

子どもたちが日ごろの成果を発表
青 少 年 健 全 育 成 町 民 集 会

リスマスイブの１２月２４日（土）に福祉ボラン
ティア「いこいの会」（小玉勇会長）のメ

ンバーによる一人暮らし高齢者へのクリスマスプ
レゼント配布が行われました。会では一人暮らし
の方にもクリスマス気分を味わってもらおうと毎
年この時期に贈り物をしており、やまがた緑環境
税の交付金を活用した手作り小物入れ（県産スギ
材使用）のほか、今年は手芸品の売上金で購入し
た特別ケーキやお菓子など豪華なプレゼントを配
りました。
　メンバーはサンタクロース姿に扮して、町内の
６４軒をまわり、声をかけながらプレゼントを手渡
していました。

工会青年部（芦野雅俊部長）による保育園
児へのお菓子のプレゼントが１２月２０日（火）

に町内の３か所の保育園で行われました。そのう
ち、大石田保育園ではサンタクロース姿に扮した
部員２人が園児にお菓子を手渡しました。お菓子
を受け取った園児は「ありがとうございます」と
大きな声でお礼を言うと、プレゼントを嬉しそう
に抱えていました。
　芦野部長は、「子どもたちは町の宝です。これ
からも活動を通して子どもに笑顔を届けたいです。
町が元気になるきっかけになれば嬉しいです」と
話していました。

石田町青少年健全育成町民集会が、１２
月１７日（土）に虹のプラザ「なないろ

ホール」で行われました。これは、地域の子
どもたちの健やかな成長を見守ろうと、町青
少年育成町民会議が毎年開いているものです。
　開会に先立ち、オープニングイベントとし
て南小の令和３年度４年生が制作した「大石
田笑顔満開プロジェクト」の上映や、大石田
中学校１年生の総合的な学習成果発表「大石

田の魅力発信！」などが披露され、来場者からは大きな拍手が送られていました。
　また、集会では、いじめ防止標語優秀作品の表彰と、町内の児童が家族への感謝の気持ちをテーマに書
いたエッセイの優秀作品の発表と表彰が行われ、児童から優秀作品が披露されると会場からはあたたかい
拍手が送られていました。

大

ク
商

おせちで元気で明るい正月を サンタさんから素敵なプレゼントうんまい自然薯　ぜひ食べて
生活改善推進員連絡協議会（長沢依子会長）
のメンバーによるおせち料理作りが、１２月

２８日（水）に虹のプラザ「調理室」で行われました。
これは町内の高齢者に、昔ながらの手作りおせち
料理を食べてもらい、元気で明るい正月となるよ
う毎年実施しているものです。
　配送には社会福祉協議会の配達ボランティアが
協力し、おせち料理と初あめが高齢者の元へ届け
られました。
　おせちを受け取った８０代の男性は、「すごく美
味しそうです。普段は飲みませんが、お酒と一緒
に楽しみたいです」と話していました。

童による自然薯の販売会が、１２月１９日
（月）、２０日（火）にあったまりランド深堀で

行われました。これは、地域学校協働本部が実施
するサンサンスタディで自然薯の定植と収穫を体
験した町内の６年生児童が行ったものです。販売
会にあたって、児童たちは大石田町新作物開発研
究会（海藤明会長）のメンバーに協力してもらい、
おすすめの食べ方などを事前に勉強して販売会に
臨みました。
　販売会が始まると自然薯を買い求める来場者が
次々と訪れ、用意した自然薯はあっという間に売
り切れになっていました。
　参加した今野綾翔さん（北小）は「今日のため
に自然薯のレシピを調べました。おいしく食べて
もらいたいです」と話していました。

新年も元気に過ごしてね！
園児が手作り年賀状作る

内３保育園の園児が、町内の７３歳以
上の一人暮らし高齢者に手作りの年

賀状を送りました。これは、町交通安全推
進協議会が、高齢者の交通安全と健康を呼
びかけるため各保育園に協力いただき毎年
実施しているものです。
　このうち、ふたば保育園では、１２月２０日
（火）に園児２６人が２０２３年の干支の「卯」に
ちなんで、ウサギの似顔絵などを描いた年
賀状を作成しました。年賀状には、「交通

食児

町

事故にあわずに元気で明るく
過ごせますように」という園
児のメッセージが込められて
います。町民みんなが気を付
けて大石田町から交通事故を
なくしましょう。
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▲普通のアルミとアルミ合金の
　強度の比較実験

ニュース玉手箱

じっこひろば新年会が、１月１１日（水）に虹
のプラザ内「にじっこひろば」で行われ、

町内の親子１９人が参加しました。新年会では、お
みくじや団子さしのほか、お菓子がもらえるくじ
引きが行われました。また、町内在住で音楽家の
佐藤登さん、佐藤知里さんのスペシャルコンサー
トも行われ、参加者は２人の歌声が織りなす心地
よいハーモニーに聴き入っていました。

（敬称略）

日新聞環境教育プロジェクト『地球教室』出張授
業が、１２月２２日（木）に大小で開催されました。こ

れは、朝日新聞が平成２０年から実施している事業で、同
社の記者と協賛企業が学校などを訪問し、環境に関する
授業を行うというものです。
　この日は、５、６年児童４５人が参加し、朝日新聞記者
による「海に流出しているプラスチックごみの現状」と
協賛企業でアルミニウム総合メーカーの㈱ＵＡＣＪ職員
による「アルミの特徴」の授業を受けました。アルミは

リサイクルの優等生と言われ、新しく生産するには非常に多くのエネルギーを必要とするものの、リサイ
クルする際には少ないエネルギーで再生産することが可能です。
　同校で環境美化委員長を務める金田陽樹さんは、「環境美化委員会の活動として校内でもリサイクル運
動を推進しています。日ごろから積極的にリサイクルをして、環境問題に向き合いたいです」と話してい
ました。

朝

に

大小児童が環境問題を学ぶ
朝 日 新 聞『 地 球 教 室』 出 張 授 業

親子が団子さしや歌を楽しむ
に じ っ こ ひ ろ ば 新 年 会 を 開 催

静かに白熱した戦い繰り広げる
会福祉協議会と町老人クラブ連合会が主催
する新春高齢者囲碁将棋大会が、１月７日（土）

に虹のプラザ「リハーサル室」で開催され、町内の高
齢者９人が参加しました。静かな会場には、碁石や駒
を打つ音が響き、白熱した戦いが繰り広げられました。
　結果は下記のとおりです。

　囲碁の部　第１位　有路他人也（東　町）
　　　　　　第２位　青木　孝次（庚申町）
　　　　　　第３位　冨樫　勝昭（四日町）

　将棋の部　第１位　森　　昇一（田沢下）
　　　　　　第２位　伊藤　久夫（朝日町）
　　　　　　第３位　海藤　典雄（駒　籠）
　　　　　　第３位　村岡　力雄（鷹巣２）

社

　にじっこひろばでは、お子
さんの一時預かりのほか、毎
月趣向を凝らした楽しいイベ
ントを開催しています。
　ぜひご利用ください。

▲にじっこひろばHPへの
　アクセスはこちらから

遠藤太胡さんプロフィール
　第１０４回全国高校野球選手権大会（２０２２夏の甲子園野
球大会）に仙台育英高校のメンバーとして出場し、同校
を東北勢として初の優勝に導く。成績は計５試合で１８打
数８安打７打点、打率は４割４分４厘と前年の大会を超
える活躍を見せる。中でも、８月２０日（土）に行われた聖
光学院高等学校との準決勝では、２回表１アウト満塁か
らのツーベースヒットを皮切りに、破竹の勢いの４打数
３安打５打点を記録。試合後のインタビューも大人顔負
けの流暢かつ堂々とした受け答えで見る人を驚かせた。

２
０
２
２
夏
の
甲
子
園
野
球
大
会
で
チ
ー
ム
を
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勝
に
導
く

太
胡
さ
ん
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中
学
生
に
野
球
指
導

遠
藤
太
胡
さ
ん
が
町
に
表
敬
訪
問

遠
藤
太
胡
さ
ん
が
町
に
表
敬
訪
問

　
遠
藤
太
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ん
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た
大
中
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球
部
の
部

活
動
が
、１２
月
２７
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火
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ス
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ル
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桂
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「
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目
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た
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で
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こ
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ん
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か
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手
５
人
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球
部
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仙
台
育
英
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高
等
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校
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太
胡
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ん
（
緑
町
）
が
、
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月
２１
日（
水
）に
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場
を
訪
れ
、
村
岡
町
長
と
本
多
教
育
長
に
大
会

の
成
績
報
告
と
今
後
の
意
気
込
み
を
語
り
ま
し
た
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太
胡
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は
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コ
ロ
ナ
禍
で
練
習
環
境
が
変
わ
り
苦
し
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思
い

も
あ
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族
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い
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か
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て
も
ら
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夢
を
達
成
で
き
ま
し
た
」
と
感
謝
を
述
べ
ま
し
た
。
高
校
卒
業
後
の

進
路
を
聞
か
れ
る
と
「
仙
台
大
学
（
宮
城
県
）
に
進
学
し
野
球
を
続
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。
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し
て
く
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た
人
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ち
へ
恩
返
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る
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張
り
た
い
で
す
」
と
語
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て
い
ま
し
た
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町・社会福祉協議会への寄付採納
～温かい善意をご紹介します～

り
が
た
い
で

す
。
皆
さ
ん
に

教
え
て
い
た
だ

い
た
こ
と
を

チ
ー
ム
一
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な
っ
て
練
習

し
、
ま
ず
は
県

総
体
優
勝
を
目

指
し
て
頑
張
り

ま
す
」
と
話
し

て
い
ま
し
た
。

石山　徹 様

浅沼　久夫 様

大石田ライオンズクラブ 様
油絵（石山實氏作）６点

５万円大石田中学校に

３万円歳末助け合い募金として

たくさんの温かい善意、大変ありがとうございました。
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　通所サービスは各市町にあります。大石田町内には「仁風荘デイサービスセンター」
があります。入浴やお茶を楽しんだり、レクリエーションや機能訓練などで、皆さん
と楽しい時間を過ごすことで閉じこもりを防ぎ、活動的な生活を支援します。

通所サービスの一日 ・安心して外出したい
・みんなと話がしたい
・�友達が行っているから自分
も行ってみたい
・�レクリエーションを楽しみ
たい
・安心して入浴したい
・みんなとご飯を食べたい
・転ばないように運動したい
・日中一人でいるのが不安

そんな方はそんな方は
通所サービスを通所サービスを
利用できます。利用できます。

皆さんと楽しい時間を皆さんと楽しい時間を
過ごしましょう。過ごしましょう。
※�但し、介護認定申請が必要に
なります。

ご自宅まで車でお迎えに行き、到着
したらお茶でちょっとひと休み。お迎え

健康チェック
入浴

血圧や体温を測定し体調をみます。
お風呂に入ってゆっくり、ゆったり。

個人の
取り組み

その方の好きなこと、できること、
したいことを個別に。
友人とのおしゃべり、機能訓練など。

口腔体操
昼食

誤
ご
嚥
えん
防止の口腔体操をして、おいし

い食事を召し上がっていただきます。

レクリエーション
おやつ

ゲームなどをして楽しい時間を過ご
しましょう。そのあとは、お茶とお
菓子でひと休み。

お帰り ご自宅まで車でお送りします。
またのご利用お待ちしております。

通所サービス（デイサービス、デイケア）をご存知ですか？

こんにちは☆地域包括支援センターです！

介護の相談をお受けいたします介護の相談をお受けいたします

不安な介護を安心な介護に変えましょう不安な介護を安心な介護に変えましょう

場所：特別養護老人ホーム「仁風荘」内
営業日：月曜日～土曜日　営業時間：8：30～17：30
※８／１３． ８／１６． １２／３１～１／３は休業日です。

☎３６－１５２０

まずは介護保険の申請をしましょう。
ご相談は大石田町地域包括支援センターへ

ご希望の市町の通所事業所を
ご紹介します。
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まちとしょまちとしょ

今年度も残すところ２か月ほど。入園・入学、就職やお引越
しなど、忙しい時期がやってきますね。慌てずに新生活を始
めるため、今から準備をしておきませんか？

『新生活の準備をはじめよう』『新生活の準備をはじめよう』

〜大石田町立図書館　information〜

まってるよ！

今月は、どの 本 を読む？今月は、どの 本 を読む？ 新着本から話題の本・おすすめ本を紹介します！

◆☎35-3877　◆公式ＨＰ　http://niji.town.oishida.yamagata.jp/library
◆�大石田町立図書館蔵書検索システム（WｅｂＯＰＡＣ）から蔵書の検索や貸出状況、新着情報の確認などができます。
利用者登録をしている方は、貸出中の図書を予約することができます。詳しくは図書館にご確認ください。

Web OPAC
PC・スマホ版

■開館時間　午前９時～午後７時（日曜日・祝日は午前９時～午後５時）
■休 館 日　毎週木曜日（祝日の場合翌日）　　《２月の休館日》２日（木）、９日（木）、１６日（木）、２４日（金）

※すべて町立図書館蔵書

『好きのありかた』
（佐々木 掌子∥監修　国土社）

　「好きのありかた」は、みんながもっ
ている「性」の一つ。性のかたちや組み
合わせはみんな同じとは限らない。自分
の性も、相手の性も大切にするために、
「好きのありかた」について、まんがを
交え、やさしく解説する。

『はじめてのひとり暮らし安心ガイド』

『通園通学グッズ大集合！』

『にんきものいちねんせい』
（造事務所∥編　メディアパル）

（日本ヴォーグ社）

（つちだ のぶこ∥え　小学館）

『こりずに わるい食べもの』
（千早 茜∥著　ホーム社　集英社（発売））
　果てなき欲望の海原を、食って食らっ
て突き進め！偏屈な食いしん坊作家が綴
る、「体にいい」の呪縛を解く食エッセイ。
ホーム社文芸図書ＷＥＢサイトなど掲載
に書き下ろしを加え書籍化。

『御家の大事』
（近衛 龍春∥著　新潮社）

　助けた信長に冷遇される朽木元綱、兄
信長に斬られた信勝の嫡男・織田信澄、
家康に挑む遠江の椿姫・お田鶴の方、伊
達政宗に翻弄される和賀忠親…。家を護
る激闘を鮮烈に描いた全５篇を収録。『小
説新潮』掲載を単行本化。

　人生初のひとり暮らしをするための、物件
の見つけ方やお得な引越し術、家事の基本を
イラストや図、表を使ってわかりやすく解説。
見落としがちな注意点、トラブルや、もしも
のケースへの対処法についてもまとめる。

　手さげバッグ・上ばき入れ・お着がえ袋、お弁当のた
めのランチセット、ショルダーバッグ、リュック、防災ずき
んカバー…。通園通学グッズ１４５点の作り方を紹介。分か
りやすい基礎と写真プロセスレッスン付き。

　ひろくんは人気者。休み時間にみんなをさそって遊ぶか
ら。まいちゃんは人気者。困っているといつも助けてくれ
るから…。みんなを楽しくしてくれる、慰めてくれる、笑
わせてくれる１年生を、個性あふれる絵で描く。

『花を育ててみたいのですが。』
（花福 こざる∥著　家の光協会）

　マリーゴールド、ミニシクラメン、ア
イビー、ラベンダー…。花屋兼漫画家の
著者が園芸初心者に向けて、園芸店でよ
く見かける花、グリーン、ハーブの育て
方・楽しみ方をマンガで楽しく解説する。

『ぐいーん！ こうしょさぎょうしゃ』
（竹下 文子∥作　鈴木 まもる∥絵　偕成社）
　おもちゃ屋さんの看板を直したり、ク
レーン車と力を合わせて大きな木の折れ
た枝を切ったり、台風のときには停電し
た電線を修理したり…。さまざまな場所
で大活躍する、高所作業車を描いた絵本。

『映える幕末史』
（スエヒロ∥著　大和書房）

　伊能忠敬の通販広告、幕末のイケア、
徳川家定のインスタグラム、吉田松陰の
Facebook投稿…。幕末から明治時代
へと移り変わる時代の出来事を、現代の
日常生活でよく見かけるものに置き換え
て紹介する歴史パロディ。

２月の特集２月の特集

３３歳児健診歳児健診ででむしむし歯歯のなかったのなかった子子
をを紹介紹介しますします

　３歳児健康診査が１２月１３日（火）に保健センターで行われ、歯科健診を受けた令和元年７月から９
月生まれの３歳児４人全員にむし歯がありませんでした。乳歯は生え変わりますが、きれいな永久
歯になるためには乳歯を健康にしておくことが大切です。
　毎日『食べたらみがく！』の歯磨き習慣を心がけましょう。

～7月から9月生まれの３歳児～

関　　知
ち

花
はな

さん（小　菅）

森島　優
ゆう

大
だい

さん（四日町）

▲ふたば横山保育園

佐藤　大
や ま と

和さん（四日町）

三浦　羚
れ

煌
お

さん（海　谷）

▲ふたば保育園（写真左から）

むし歯むし歯ににならないならないためのための

ワンポイントアドバイス！ワンポイントアドバイス！

①おやつの時間と量を決める。
②歯にくっつきやすい物は避ける。
③�砂糖の入った飲み物をだらだら
と飲まない。

ポイント

　間食でだらだらとお菓子を食べている
と、歯が酸性になっている時間が長くな
り、むし歯になりやすくなります。
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　マイナンバーカードとスマートフォンを利用して、ご自宅で申告書の入力・提出が可能です。

　申告相談会では、会場の換気、ソーシャルディスタンスに配慮した配席や消毒用アルコールの
設置など、新型コロナウイルス感染症対策を行います。ご来場の皆様には下記のお願いについて
ご協力をお願いします。

　医療費控除やセルフメディケーション税制による医療費控除の特例を受けられる方は、医療費
控除の明細書の添付が必須になります（領収書の提示のみでは控除を受けることができません）。
事前に明細書を作成のうえ、申告相談へお越しください。
　営業、農業、不動産所得がある方で、帳簿を作成していない方が見受けられます。帳簿の作成
及び保存は白色、青色申告を問わず平成２６年から義務付けされており、税務調査等の際に提出を
求められる場合がありますので、必ず作成のうえ関係資料と合わせて５年間保存してください。
　感染症対策の観点より、短時間での申告相談にご協力ください。申告資料の集計がなされてい
ないなどの理由により、申告に時間を要する方に関しましては、資料をおまとめいただいてから、
再度申告をお願いする場合がございます。予めご了承ください。

令和５年度（令和４年分）

町県民税申告相談のお知らせ町県民税申告相談のお知らせ
○申告相談のご案内を送付します

○申告相談の日程について

〇「e-Tax（電子申請）」を活用しましょう

〇申告相談会における感染症対策について

　入場される際は、検温とマスクの着用と手指の消毒にご協力ください。発熱や咳などの風邪の
症状がある場合や、検温にご協力いただけない場合など感染防止の観点から適切でないと判断し
たときには、入場をお断りさせていただく場合があります。発熱等の症状がある方や体調のすぐ
れない方は、無理をせずに後日あらためてご来場くださるようお願いします。

①会場での検温・マスクの着用・手指の消毒

　会場にお越しになる方は、世帯を代表して１名でのご来場にご協力ください。介助を要する等
の理由があり複数名でお越しになる場合においても、必要最低限の人数でお越しください。

②少人数でのご来場

　会場の混雑緩和のため、世帯ごとに日時を指定していますので、指定した時間でのご来場にご
協力ください。指定日時でのご来場ができない場合は、ご連絡いただきますと、別日でのご案内
をさせていただきます。事前にご連絡がなく、指定時間以外でご来場された場合、指定時間の方
を優先して申告相談をさせていただきますのでご了承ください。

③指定時間でのご来場

〇申告相談における留意事項

申告等に関してご不明な点がございましたら、下記にお問い合わせください

○相談時間／午前９時～午後４時３０分まで
　※世帯ごとに来庁時間を指定しております。送付した案内をご覧ください。

○相談会場／役場３階「大会議室」
申告手続には…

「マイナンバーの記載」＋「本人確認書類」の提示 が必要です。
マイナンバーカードや通知カードを必ず持参してください。

　申告が必要と思われる世帯へ、相談の日時等を記載した封筒を送付します。
　なお、封筒が届かない場合や、指定の相談日に都合がつかない場合は、町民税務課税務グルー
プまでご連絡をお願いします。

■町民税務課　税務グループ　☎３５－２１１１（内線１２５·１２６）

相談日 曜日 対象地区
２月２日 木 下宿・黒滝・八幡町

３日 金 川端・庚申町
６日 月 今宿・本町
７日 火 東町
８日 水 里・二丁目
９日 木 新町・海谷
１０日 金 海谷
１３日 月 田沢下・愛宕町
１４日 火 岩ヶ袋
１５日 水 岩ヶ袋・小菅
１６日 木 四日町
１７日 金 鷹巣３
２０日 月 坂ノ上・白鷺
２１日 火 井出・緑町
２２日 水 朝日町・豊田

相談日 曜日 対象地区
２月２４日 金 豊田
２７日 月 上宿・駒籠
２８日 火 駒籠

３月１日 水 鷹巣１・栄町
２日 木 上ノ原
３日 金 川前・曙町
６日 月 来迎寺
７日 火 次年子・鷹巣２
８日 水 佐田町・南通
９日 木 横町・新山寺
１０日 金 田沢上
１３日 月 仲通・桂木町
１４日 火 大浦
１５日 水 予備日
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　灯油の流出事故が毎年発生しています。
原因の多くは、ホームタンクから灯油を
ポリタンクに分けているときにその場を
離れたことです。灯油等の流出事故は、
火災発生の危険性はもちろん、河川に流
入し水質汚染や魚類、農作物の被害など

灯油の流出事故にご注意ください

■尾花沢市消防本部　保安係　☎０２３７－２２－１１３１
■まちづくり推進課　生活安全グループ
　☎３５－２１１１（内線２２５・２２６） ※‌�
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日曜・休日急患の当番医
診療時間：午前８時３０分～午後５時２月

日 当番医院名 電　話
５日（日） 中 央 診 療 所 （２３）２０１０
１１日（土） 清 治 医 院 （２３）２１２５
１２日（日） 伊 藤 ク リ ニ ッ ク （２３）３３５０
１９日（日） 尾 花 沢 病 院 （２３）３６３７
２３日（木） 加 藤 ク リ ニ ッ ク （２２）９８７７
２６日（日） 後 藤 医 院 （３５）２０３４

家族の健康管理に気をつけて

２月の主な行事予定
日 行　事　予　定
２㈭ 町県民税申告相談（～３月１５日）／午前９時／役場「大会議室」

６㈪ 母子健康手帳交付・健康相談／午後１時３０分／役場「相談室」

８㈬ 心配ごと相談／午後１時３０分～午後４時／社会福祉協議会
行政相談／午後１時３０分～午後３時３０分／虹のプラザ「小会議室」

１２㈰
雪みち愛護デー／午前８時／町内一円
マイナンバーカード関係手続（予約制）／午前９時～正午／
役場「町民税務課」

２０㈪ 母子健康手帳交付・健康相談／午後１時３０分／役場「相談室」

２６㈰ マイナンバーカード関係手続（予約制）／午前９時～正午／
役場「町民税務課」

２７㈪ 農業委員会総会／午前１０時／役場「大会議室」

死亡事故ゼロ死亡事故ゼロ 日目日目９４２９４２
（１月１５日現在）

●発生件数　１件　　（+１件）
●負傷者数　２人　　（+２人）
●死亡者数　０人　　（±０人）

※（　）は前年比

（令和５年１月１日～１月１５日）
大石田町の交通事故発生状況

毎月１日は「大石田町民交通安全行動の日」

※�都合により日程が変わる場合もありますので、事前に
　お問い合わせください。

高速道路を走行する際は、以下のことに高速道路を走行する際は、以下のことに
気を付けましょう気を付けましょう
①速度の出し過ぎ ⇒ 大事故につながる
②何かに気をとられる、脇見運転 ⇒ 大事なことを見落とす
③車間距離を十分にとる ⇒ 不慮の事態に対応できる

　少し遅れましたが、あけましておめでとうございます！本年もこえのくらと地域おこし協力隊を
どうぞよろしくお願いいたします。
　さて、今シーズンもかなりの降雪量で「もう雪はいらね！」「雪かきやんだぐなってんねが？」
などとお声がけいただいています。（昨年よりも言葉がはっきりとわかるようになったのを実感し
ています！）しかし全然そんなことはなく、朝・昼・晩の流雪溝の開始と終了時刻にアラームを設
定し、ジョセササイズ（除雪＋エクササイズ）に励んでいます。
　除雪をまるで生き甲斐かのように楽しむ久龍ですが、先日 ―あれはクリスマスイブのこと― 除
雪中に鼻の骨を骨折するという事故を引き起こしてしまいまし
た。スノーダンプの間違った使い方をしてしまったのです。ご
来館いただいたみなさんとクリスマスを全力で満喫する準備を
整えていたのですが…敢え無く臨時休館させていただいており
ました。大変申し訳ございません。
　現在はすっかり痛みも消え、元気に、しかし慎重に除雪に励
んでいます！みなさまも除雪の際には道具の使い方に気をつけ
ながら、冬を楽しみましょう！

大石田町地域おこし協力隊コラム大石田町地域おこし協力隊コラム

KOEnoKURA こえのくら　SNS フェイスブックで発信中！ Instagram・Twitter にて「大石田のドラゴン・カレリーナ」もよろしく！

町の広報紙やホームページに町の広報紙やホームページに
有料広告を掲載しませんか有料広告を掲載しませんか

　町の自主財源の確保や広報紙の住民生活
関連情報の充実などを目的として、町の広
報紙やホームページへの有料広告掲載希望
団体（個人も可）を募集します。
　詳細は下記にお問い合わせください。
◆掲載物／
　①広報おおいしだ　②お知らせ版
　③町ホームページ

◆募集締切／
　�掲載希望月の５日まで下記窓口にお申し
込みください。

◆掲載料金／
　○広報おおいしだ・お知らせ版（１か月単位）
全枠（縦４２㎜×横１７０㎜）

　○バナー広告（１か月単位）
　　縦１２０ｐｘ×横２２０ｐｘ

半枠 （縦４２㎜×横８５㎜）
⇒１０，０００円

⇒１０，０００円

⇒５，０００円

■総務課　総務グループ
　☎３５－２１１１（内線２１８）

○流出事故を防止するために
　①給油するときは、目を離さず絶対その場を離れない。
　②屋外ホームタンクの周囲はこまめに除雪する。
　③�落雪や除雪作業による配管の破損に注意し、定期的に

点検する。
　※�流出事故が発生したら、布で吸い取るなど敷地外への

流出を防いで、速やかに消防署に通報してください。
○ホームタンクには灯油流出防止装置等を取り付けられます。
　�詳細については、尾花沢市消防本部保安係までお問い合
わせください。

を引き起こします。
　次のことを再確認し、灯油の流出事故や被害の拡大を防
止しましょう。
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▲松川舟運図 ▲松川堀替工事図
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町の人口 令和５年１月１日現在

世帯数 ２，２４５戸 （＋５）

総人口 ６，３２２人 （－１３）

男 ３，１４０人 （－４）

女 ３，１８２人 （－９）

（１２月中の異動）
出生　２人 転入　６人
死亡　１３人 転出　８人
※この人数は外国人も含めたものです。

防災放送の内容を
　電話で確認できます

確認ダイヤル：０２３７-４８-８４４４

　防災放送が聞き取りにくい、放送内容
を確認したい等のご意見をいただき、町
では防災放送確認ダイヤルサービスを開
始しました。
　このダイヤルは定時（夕方６時のメロ
ディ等）放送を含め、直近の放送から８時
間以内の内容を順次聞くことができます。

防災情報などを
受け取ることができます。

右の二次元コードを読み
取って友だちに追加して
ください。

登録方法

大石田町公式LINE

友だち登録を友だち登録を
お願いします！お願いします！

大石田町公式アカウント開設

LINEはじめました

■総務課総務グループ　℡３５-２１１１（内線２１８）

　只今資料館では、「船役所設置２３０年　大石田川船役所の日常」展を開催中です。残り期間わず
かとなったこの企画展では『大石田川舟方手

てびかえ

扣』（以下『手控』）を中心に、船役所が担っていた
日常業務について紹介しています。
　以前のおおいしだものがたり（第１２７話）でも紹介されている『手控』ですが、今回はその中の「川
高札写」の項をみてみます。「高札」は法令や禁令などを周知するために人通りの多い高札場に掲げ
られたものですが、「川高札」ですので、最上川筋に関する特記事項が記されます。『手控』に写され
た川高札は寛政四年（１７９２）に出されたもので、主に舟曳道の管理に関する内容です。
　川船は下り舟では川の流れそのものが動力となりますが、上り舟の場合人力による牽引で移動
しました。この牽引ロープを曳き綱といい、１００ｍ以上の長さがありました（全長を使用するの
は三難所等に限り、通常は短く使用）。「舟曳道」とは曳き綱を引っ張って人足らが歩く道のこと
で、この舟曳道が上り舟の動力供給源ということになります。そのため川船の安全かつ円滑な運
航には舟曳道を良好な状態に整備しておく必要があったわけです。
　『手控』を見てみると牽引の邪魔になるのでしょう、サケ漁のための「巻もろ」という高い小屋、
川の中に石を積んだ「かき廻場」、水際から十間（１８ｍ）も川に突き出した「鳥捕わな」の設置
を禁止しています。この条項の特筆すべきところは、「巻もろ」「かき廻場」「鳥捕わな」という
具体的な三例を禁止しているところです。通常このような限定的な制限よりも、「舟の通行の妨
げになるもの」というように、より範囲を大きくして禁止した方が都合が良いように思われます。
そこを敢えて上記三つに絞っていることから、おそらくはじめは広範囲で制限したものの、何か
と理由をつけてこれら三つの狩猟施設を建てる者が後を絶たず、その結果名指しで禁止せざるを
得なくなった、という過程が考えられます。この条項はさらに、この三つのわなに舟を曳く綱が
引っ掛かった時に、「左程之様ニ無之候共、彼是ねだりヶ間敷事共申掛、過分之償銭取之候もの
も有之由相聞不埒至極ニ候」と続きます。つまり、それほど大したことでもないのに言い掛かり
をつけて、過分の補償金を強

ゆ

請
す

ろうとする者もおり、不埒至極であると強く咎めているのです。
そして、このような狩猟施設が原因で破船や川舟の延着など年貢米や商人荷物の通船に支障が出
たら、すぐさま吟味（≒逮捕）する、としています。
　この川高札はごく短い文ではあるものの、最上川を生業の場としていた人々の生活やその強

したた

か

おおいしだものがたりおおいしだものがたり別冊
〜資料館資料編〜〜資料館資料編〜 ■「船役所設置２３０年 大石田川船役所の日常」展より

「船役所設置２３０年　大石田川船役所の日常」展は１月２９日（日）まで

さ、またそれを取り締ま
る役人との応酬など、江
戸時代の大石田の様子の
一場面を覗き見るようで
大変面白いものです。
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